

多维度、立体化、系统性地展开网络安全宣传 2022年国家网络安全宣传周郑州市活动启动

本报讯 9月5日上午,“2022年国家网络安全宣传周郑州市活动”开幕式在网络安全科技馆举行。郑州市将围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”这一主题,多维度、立体化、系统性地展开网络安全宣传。

开幕式上,郑州市委网信办向郑州市“网络安全进基层”试点单位代表进行了授牌。此次宣传周活动期间,郑州将开展丰富的宣传活动。其中,网络安全高峰论坛重点围绕关键信息基础设施安全保护、数据安全保护、个人信息保护等内容,邀请知名网络安全专家、产业界代表等进行交流研讨。网络安全展览会组织网络安全企业展示国内外网络安全前沿技术、最新产品、示范应用,以贴近生活、通俗易懂的方式宣传普及网络安全知识和技能,通过前沿技术对网络安全技术进行全媒体、多维度、立体化在线实景还原。

据了解,活动通过展览、安全竞赛、主题儿童画大赛等多种形式,线上与线下充分结合,有效发动全民广泛参与网络安全宣传教育活动,普及网络安全知识,增强网络安全意识,提升网络安全防护技能,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

自9月6日起,郑州市还将陆续开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日六大主题日活动,深入宣传《网络安全法》等网络安全领域重要法律法规,推动机关、企业、学校、社会组织广泛开展活动进行宣传普及。

据了解,自2016年起,郑州市每年定期举办网络安全宣传周活动,市民的网络安全意识和防护技能不断增强,全市网络安全形势呈现出平稳、健康、积极向上的良好态势。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图



郑州9月再迎国家级盛会 中国北斗应用大会20日至22日在高新区举行

8月31日,记者从郑州市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,中国北斗应用大会暨中国卫星导航与位置服务第十一届年会将于9月20日至22日在郑州高新区举行。这是继2019年、2021年之后,中国北斗应用大会第三次在郑州举行。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



北斗应用大会围绕前沿科技活动丰富多彩

中国北斗应用大会暨中国卫星导航与位置服务第十一届年会由中国科学技术协会、河南省人民政府指导,郑州市人民政府、中国卫星导航定位协会联合主办,郑州高新区管委会、中国卫星导航定位协会秘书处承办。

本届大会主题为“智能时空 创新引领”。围绕这一主题,大会将邀请部委领导、院士、专家在高端论坛上带来卫

星导航与位置服务领域的前沿科技、创新应用、政策解读、产业分析等最新研究成果。本次年会还设立了10余个分论坛及项目展示对接活动,研讨北斗创新融合发展以及助力万物互联、千行百业、数字经济等方面的最新应用和趋势。

在大会的展览展示部分,来自全国的卫星导航与位置服务领域的企事业单位,将充分展示各

种北斗最新技术、北斗应用最新产品和解决方案,以及北斗在各领域应用最新成果。今年大会特别增设了北斗大众科普展区和大学生创新创业作品展示区。

大会期间还将表彰2022年卫星导航定位科技进步奖、创新应用奖、终身成就奖等,同时举办第五届“北斗之星”创新创业大赛决赛及“北斗乐跑·科普中国”等活动。

北斗系统应用于交通运输、公共安全等多个领域

据了解,中国北斗应用大会已经成为我国卫星导航与位置服务领域规模最大且最具影响力的行业盛会。作为我国重要的空间基础设施,北斗三号全球卫星导航系统开通两年多以来,各项性能指标均表现优异,在交通运输、公共安全、救灾减灾、农林牧渔、

城市治理等行业领域,以及电力、水利、通信基础设施建设等方面,已逐步形成深度应用、规模化发展的良好局面,正在全面赋能各行各业并实现显著效益。

数据显示,2021年以北斗应用为核心的我国卫星导航与位置服务产业总产值达到4690亿元。

郑州“5431”发展路径加快培育5G及北斗产业

郑州市目前正积极发展5G及北斗相关产业,稳步推进通信基础设施建设,加快推广5G及北斗场景应用,培育新产业、赋能新经济、形成新动能,推动制造业高质量发展,制定了《郑州市5G及北斗产业发展规划(2021~2025年)》。郑州正按照“5431”发展路径加快培育5G及北斗产业。

5个特色发展方向。5G及北斗智能终端和相关配套产品、5G及北斗安全芯片和支撑体系、5G及北斗应用软件和信息技术服

务、5G及北斗大数据生态应用、5G及北斗产业培育和应用创新。

4个重点建设基地。研发创新基地、生产制造基地、应用示范基地、信息安全基地。

3个创新应用领域。车联网、工业互联网、智慧医疗。

1个融合发展体系。构建空天一体化的创新场景应用,努力打造全国具有重要影响的5G产业发展先行区、创新应用示范区和北斗产业集聚发展高地,为国家中心城市建设提供坚实产业支撑。

北斗应用产业已成为高新区四大主导产业之一

近年来,郑州高新区以精密测绘为重点的北斗应用产业确定为四大主导产业之一,进行重点培育。高新区获批全国唯一的北斗应用技术知名品牌创建示范区,先后成功举办两届(第八届、第十届)北斗年会和2020年“北斗峰会”。高新区成立了中国卫星导航定位协会郑州北斗应用推广工作站,建设了国家北斗产业产品质量监督检验中心,编制了郑州高新区北斗应用产业发展规划(2020~2025),形成了以天迈科技、威科姆等上市挂牌企业为引领的创新型产业集群。

高新区将利用中国北斗应用大会的契机,进一步吸引一批国内知名北斗相关龙头企业、科研平台、高端人才落地高新区,集聚北斗应用产业创新要素,构建北斗应用产业创新发展生态体系,努力把郑州高新区北斗应用产业做强做大。

据了解,本次大会将邀请多位中国工程院院士和中国科学院院士参会,同时邀请了100余家北斗产业链骨干企业负责人参会。为促进产会融合,确保此次大会取得实效,大会已安排成立招商小组,围绕细分行业头部企业开展招商工作。